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Официальное издание органов местного самоуправления

Шапкинского сельсовета

«Интерфакс»: Около 40 тыс. многоквартирных домов было отремонтировано в России в 2016 году

Порядка 40 тыс. многоквартирных на сумму 180 млрд руб. было отремонтировано в России в 2016 году, рассказал «Интерфаксу» заместитель министра строительства и ЖКХ РФ Андрей Чибис.
Ранее глава Минстроя России Михаил Мень отмечал, что собираемость взносов на капремонт в России в 2016 году выросла почти на 10% по сравнению с прошлым годом. «По состоянию на 1 декабря 2016, собираемость взносов на капремонт составила 83%, тогда как в 2015 году эта цифра составляла 74%», - подчеркнул министр.

Андрей Чибис напомнил, что поручением правительства РФ и федеральным законодательством предусмотрен принцип, согласно которому средства, собираемые в текущем году, должны быть направлены на ремонт до его окончания. «Невыполнение этой нормы теперь означает прямое нарушение федерального законодательства», - добавил замминистра.

Программа капремонта жилья стартовала в РФ в 2012 году. При помощи программы сбора взносов за капремонт, рассчитанной на 30 лет, власти намерены полностью ликвидировать аварийный жилфонд.
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