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Официальное издание органов местного самоуправления

Шапкинского сельсовета

Минимальный размер оплаты труда (МРОТ).

Величина МРОТ в 2019 году.

Минимальный размер оплаты труда (МРОТ) представляет собой норматив, размер которого установлен законом. Это нижний порог суммы, которую работодатель обязан платить сотруднику за полный отработанный месяц.

Обязательный МРОТ устанавливается только по трудовому договору.

Величина МРОТ в Красноярском крае регулируется Федеральным Законом РФ «О минимальном размере оплаты труда» от 19 июня 2000 года №82-ФЗ.


По состоянию на 01.01.2019 МРОТ в Енисейском районе установлен в размере 20 304 рубля. 

МРОТ при работе в выходные и праздничные дни.

Трудовой Кодекс включает специальные статьи, посвященные работе в праздники, выходные, а также в ночные часы. Это время рассчитывается и оплачивается сверх норм труда, установленных для данной должности. Соответственно и в МРОТ переработки не включаются. Не входят в состав МРОТ выплаты за дополнительно отработанное время.

За сверхурочные часы полагается оплата в 1,5-2 раза дороже обычных (статья 152 ТК РФ), а за выход в праздники или выходные – двойной размер оплаты. Работа в ночное время оплачивается в соответствии с нормативами на каждом предприятии, но обязательно в повышенном размере (не менее, чем на 20%) по сравнению с дневной. Разница тоже не учитывается в МРОТ.

Случай, когда заработная плата может быть ниже МРОТ на законных основаниях:
1. Совместительство. Статья 285 Трудового кодекса РФ предусматривает вознаграждение за работу по совместительству исходя из объема выработки или в пропорции к отработанному времени.

2. Неполный рабочий день. Статья 93 ТК РФ разрешает работодателю оплачивать ниже МРОТ труд в режиме частичной занятости. Это может быть, как обычная работа в уменьшенном объеме, так и деятельность отдельных категорий работников, которым Трудовой кодекс разрешает использовать режим неполного рабочего времени (несовершеннолетние; беременные; ухаживающие за больными членами семьи; родители ребенка-инвалида в возрасте до 14 лет).

Чем грозит выплата зарплаты ниже МРОТ?

Минимальный размер оплаты труда используется в регулировании трудовых отношений. Работодатели любой формы собственности не вправе платить зарплату ниже минимального установленного законом уровня. Если работодатель выплачивает заработную плату ниже МРОТ, то при обнаружении данного факта работодателю грозит штраф (ч.6 ст.5.27 КоАП РФ):


- если работодатель – юридическое лицо, то в размере от 30 000 руб. до 50 000 руб. для самой организации и от 10 000 руб. до 20 000 руб. для ее должностных лиц;


- если работодатель – ИП, то в размере от 1 000 руб. до 5 000 руб.


За повторное нарушение штраф:

- на должностных лиц вырастает от 20 000 руб. до 30 000 руб.;

- на юридических – от 50 000 руб. до 100 000 руб.;

- на ИП – от 10 000 руб. до 30 000 руб.


При этом виновное должностное лицо (например, директор фирмы) могут дисквалифицировать на срок до трех лет.

Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование лиц предпенсионного возраста
В рамках реализации национального проекта «Демография», регионального проекта «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения «Старшее поколение» на территории Енисейского района КГКУ «Центром занятости населения г. Енисейска» реализуется мероприятие по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию (далее – профессиональное обучение) лиц предпенсионного возраста.

В мероприятии могут участвовать граждане в течение 5 лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно, состоящие в трудовых отношениях или незанятые.
Для прохождения профессионального обучения следует обратиться в КГКУ «Центр занятости населения г. Енисейска» с заявлением о направлении на профессиональное обучение с последующим предъявлением в согласованную дату следующих документов: 
-паспорта или документа, его заменяющего; 
-сведений из отделения Пенсионного фонда Российской Федерации об    отнесении гражданина к категории лиц предпенсионного возраста (по инициативе гражданина);

- трудовой книжки (для незанятых);

- справки с места работы (для состоящих в трудовых отношениях); 
-документа об образовании и (или) квалификации.
Профессиональное обучение лиц предпенсионного возраста проводится в образовательных организациях либо по месту жительства, либо в другой местности. Обучение осуществляется по очной, очно-заочной (вечерней), дистанционной формам, при реализации образовательных программ могут использоваться дистанционные образовательные технологии и электронное обучение.
Повторное профессиональное обучение лиц предпенсионного возраста не допускается.
При направлении на профессиональное обучение лиц предпенсионного возраста КГКУ «Центр занятости населения г. Енисейска»:

1. оплачивает стоимость профессионального обучения, расходы на медицинское освидетельствование (при направлении на профессиональное обучение по профессиям, специальностям, программам, требующим обязательного медицинского освидетельствования);

2. незанятым лицам предпенсионного возраста выплачивает стипендию, равную величине минимального размера оплаты труда, установленного Федеральным законом от 19.06.2000 №82-Фз «О минимальном размере оплаты труда», увеличенного на районный коэффициент, установленный Правительством РФ;

3. при направлении на профессиональное обучение в другую местность авансирует расходы на проезд к месту обучения и обратно, суточные расходы за время следования к месту обучения и обратно, расходы по найму жилого помещения на время обучения.

Профессиональное обучение лиц предпенсионного возраста завершается выдачей документа о квалификации в соответствии с пройденной обязательной программой.

Вниманию работодателей, имеющих работников из числа лиц предпенсионного возраста!
Для организации обучения работников предпенсионного возраста работодателям (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) предоставляется субсидия из средств краевого бюджета.

Субсидия на возмещение затрат работодателя на оплату обучения работников предпенсионного возраста предоставляется на основании договора о предоставлении субсидии, заключаемого между центром занятости населения и работодателем.

Субсидия предоставляется на оплату стоимости обучения работников предпенсионного возраста, расходов на проезд к месту обучения в другую местность, расходов по найму жилого помещения на время обучения в другой местности, расходов на медицинское освидетельствование при направлении на обучение по профессиям, специальностям, требующим обязательного медицинского освидетельствования.

Обучение проводится по профессиям, специальностям, программам, необходимым работникам предпенсионного возраста для получения востребованных работодателями знаний, умений, навыков и компетенций и осуществляется в образовательных организациях, имеющих лицензию на осуществление образовательной деятельности.

Обучение работников предпенсионного возраста осуществляется по очной и очно-заочной (вечерней) формам профессионального обучения (как с отрывом, так и без отрыва от производства).

Для ознакомления с условиями и порядком предоставления субсидии работодателям, зарегистрированным на территории муниципального образования «Енисейский район», необходимо обратиться в КГКУ «Центр занятости населения г. Енисейска».
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