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Шапкинского сельсовета


[bookmark: _GoBack]Объявление 

 «Всероссийский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства и океанографии» (Красноярский филиал) (далее – ФГБНУ «ВНИРО» (Красноярский филиал)) совместно с администрацией муниципального образования «Енисейский район» Красноярского края уведомляют о проведении общественных обсуждений в форме опроса (письменного) по объекту государственной экологической экспертизы, по документации:  «Материалы, обосновывающие общие допустимые уловы водных биологических ресурсов во внутренних водах Красноярского края и Республики Хакасия, за исключением внутренних морских вод, на 2021 год (с оценкой воздействия на окружающую среду)».
Цель намечаемой деятельности: добыча (вылов) водных биологических ресурсов в соответствии с представленными обоснованиями объемов общего допустимого улова в пресноводных водных объектах Красноярского края на 2021 год с учетом экологических аспектов воздействия на окружающую среду.
Месторасположение намечаемой деятельности: пресноводные водные объекты Красноярского края. 
Заказчик и исполнитель: ФГБНУ «ВНИРО» (Красноярский филиал) 660049, г. Красноярск, ул. Парижской Коммуны, д. 33.
Примерные сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду – с момента опубликования настоящего объявления до окончания общественных обсуждений.
Орган, ответственный за организацию общественного обсуждения:
администрация муниципального образования «Енисейский район» Красноярского края.
Форма общественных обсуждений: опрос письменный.
Форма представления замечаний: письменная.
Ознакомиться с материалами по объекту государственной экологической экспертизы можно с момента опубликования настоящего объявления в течение 30 дней (до окончания общественных обсуждений) в ФГБНУ «ВНИРО» (Красноярский филиал) по адресу: г. Красноярск, ул. Парижской Коммуны, 33, кабинет 503 (понедельник-пятница, с 8-00 до 16-30 часов), а также в электронном виде на сайте http://krasfish.krsn.ru и на сайте администрации муниципального образования «Енисейский район» https://www.enadm.ru.
Опросный лист можно распечатать с официального Итернет-сайта администрации муниципального образования «Енисейский район» Красноярского края https://www.enadm.ru; заполненный опросный лист можно направить в электронном виде на электронную почту: mail@enadm.ru.
Также опросный лист для заполнения можно распечатать с сайта ФГБНУ «ВНИРО» (Красноярский филиал) http://krasfish.krsn.ru, заполненный и подписанный опросный лист можно направить в электронном виде на электронную почту ФГБНУ «ВНИРО» (Красноярский филиал): nii_erv@mail.ru.
Замечания и предложения по экологическим аспектам намечаемой деятельности можно направить в письменной форме по адресу ФГБНУ «ВНИРО» (Красноярский филиал): 660049, г. Красноярск, ул. Парижской Коммуны, д. 33, каб. 501 или на электронный  адрес nii_erv@mail.ru. Контактный телефон (391)-227-22-43 (Перепелин Юрий Васильевич).
Сроки представления замечаний и предложений: с момента опубликования настоящего объявления в течение 30 дней (до окончания общественных обсуждений) и в течение 30 дней после окончания общественных обсуждений. 
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